

Ваші перші кроки як легкого підприємця

Ця інструкція призначена для вас, якщо ви працюєте легким підприємцем або плануєте ним стати. Як легкий підприємець ви несете відповідальність, приміром, за пенсійне страхування та оподаткування.

В цій інструкції зазначається, що ви працюєте як легкий підприємець, якщо

- ✓ ви працюєте як підприємець, не маючи трудового договору
- ✓ ви працюєте без власної компанії чи реєстраційного номера підприємства (y-tunnus)
- ✓ ви виставляєте рахунки за роботу через білінгову службу виставлення рахунків.



Поради легкому підприємцю

Ви можете отримати безкоштовні консультації з питань ведення власної справи

- Телефонна служба з питань підприємницької діяльності Yritys-Suomi (suomi.fi/enterprise-finland-telephone-service)
- Центр нових підприємств вашого регіону (uusyrityskeskus.fi/en).

Дізнайтеся в Kela, як легке підприємництво впливає на ваші пільги, якщо ви отримуєте, наприклад, допомогу на житло або батьківську допомогу.

Не забудьте повідомити в центр зайнятості (TE-toimisto) про початок цієї підприємницької діяльності, якщо ви є шукачем роботи або отримуєте допомогу по безробіттю.

Якщо ви міркуєте над тим, чи є ви найманим працівником або підприємцем, дізнайтеся про це, наприклад, в Управлінні охорони праці (tyosuojelu.fi).

Дізнайтесь! Запитуйте! Переконайтесь! Ми вам допоможемо.

Данную инструкцию составили в сотрудничестве Налоговое управление, Региональное управление органов государственной власти, Центр ELY, Центр пенсионного обеспечения, Kela, ассоциация Uusi työ ry и Центр нового предпринимательства.

А чи знаєте ви? Різні органи влади неоднаково трактують статус легкого підприємця. Якщо ви отримуєте заробітну плату через білінгову службу виставлення рахунків, ви вважається найманим працівником у сфері оподаткування, але з погляду пенсійного страхування ви, зазвичай, вважаєтесь підприємцем.

Навіщо вам потрібно страхування?

Пенсійне страхування самозайнятих осіб YEL являє собою пенсійне страхування підприємця, яке також є обов'язковим для легких підприємців у певних ситуаціях. Пенсійне страхування YEL збільшує вашу пенсію та впливає на розмір грошової допомоги, якщо ви захворієте або підете у відпустку по догляду за дитиною.

Білінгова компанія може запропонувати вам страхування відповідальності та страхування від нещасних випадків. Дізнайтеся про свою власну ситуацію зі страхуванням у білінговій службі виставлення рахунків, і ви тоді будете знати, чи потрібно вам отримати інші страховки.

Додаткова інформація про пенсійне страхування підприємця:

tyoelake.fi/en/pensions-for-the-self-employed

Дізнайтеся в установі трудових пенсій, чи потрібно вам пенсійне страхування YEL. Установи трудових пенсій у Фінляндії: Elo, Ilmarinen, Varma та Veritas.

Яку допомогу та пільги ви можете отримати?

Наприклад, якщо ви захворіли, у вас народилася дитина або вам потрібна допомога на житло, ви можете отримувати від Kela такі ж виплати, як і працівник.

Kela розраховує для вас грошову допомогу на підставі вашого страхування YEL. Якщо у вас немає страхування YEL, ви можете отримувати мінімальну грошову допомогу. Якщо ви сплачуєте страхування YEL і самостійно організовуєте послуги з охорони здоров'я працівників, Kela відшкодовує частину витрат. Ви також маєте право на відновлення працездатності та грошову допомогу з відновлення працездатності.

Зверніть увагу, що білінгова компанія, яка надає послуги з виставлення рахунків, не є вашим роботодавцем, і тому ви повинні самостійно вирішувати питання з Kela, наприклад, через електронний сервіс OmaKela.

Додаткова інформація про пільги від Kela:

kela.fi/self-employed-persons

Короткий посібник підприємця:

kela.fi/self-employed-persons-quick-guide

Що потрібно знати про оподаткування?

Вам як легкому підприємцю, потрібна податкова картка при виплаті зарплати або винагороди за виконану роботу. Дізнайтеся у своїй службі виставлення рахунків, чи отримуєте ви виплату як зарплату або винагороду за виконану роботу. Як одержувач оплати за роботу ви можете бути зобов'язані сплачувати податок на додану вартість.

Ви можете відраховувати витрати, пов'язані з роботою, зі своїх податків, приміром, витрати на робочі інструменти. Витрати на відрядження до вашого клієнта також можуть бути податковими відрахуваннями.

Додаткова інформація про оподаткування легкого підприємця:
vero.fi/lightentrepreneur

